

A szegedi ítélőtábla csütörtökön megkezdte a népjóléti panama-pör tárgyalását

lélel: pénteken délelben

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi ítélőtábla csütörtökön kezdte tárgyalni az annakidején nagy föltűnést keltett városi népjóléti panama ügyét. Amint még emlékezetes: a városi népjóléti hivatalnál rájöttek arra, hogy hosszabb időn keresztül számos esetben illetéktelen, vagy nemlétező nevekre különböző segélyeket vettek föl és ezzel nemcsak a várost, hanem a nélkülöző inszgeseket is megkárosították. A nyomozás során kiderült, hogy a hamisításokat több népjóléti hivatali alkalmazott követte el. Több százrendbeli család, illetve okirathamítás miatt az ügyészség vádat emelt Schiller Béla és Szögi Ignác akkori népjóléti hivatali tisztviselők, valamint Tóth András és Bódi János volt altisztek ellen.

Schiller és Szögi számos esetben hosszú időn keresztül nemlétező, vagy meghalt személyek nevére különböző segélyösszegeket vett föl, illetve nyugtát állított ki. A hamis nyugtákat aláírták a referenssel, vagy maguk írták oda a tanácsnok nevét; megszerezték a hivatal bélyegzőjét és azt is ráütötték a hamis nyugtákra. Így aztán soroatosan vettek föl összegeket a városi pénztárból rendszerint olyan módon, hogy egyik, vagy másik szolgálival hozatták el a pénzeket.

A panama ügyét szeptemberben tárgyalta

a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa és Schiller Bélát sorozatos csalásokért és okirathamisításért négyévi fegyházra, Szögit egyévi és hathónapi börtönre, Tóth Andrást héthavi börtönre ítélte, míg Bódit bizonyítékok hiánya címén fölmentette a vád alól. Az ítélet ellen föllebbezéseket jelentettek be; Ilyés Tivadar dr. ügyész föllebbezett Tóth büntetésének súlyosbításáért és Bódi fölmentése miatt, míg az elítéltek enyhítés miatt, illetve a bűnösség megállapítása miatt jelentettek be föllebbezést.

Igy került az ügy csütörtökön a tábla Elem-tanácsa elé. A tábla a monstre-ügyet több napra tűzte ki. Csütörtökön délelőtt megkezdtek az iratok ismertetését, Csillag László előadóbíró részletesen ismertette az előzményeket, az ügykezelést, az egyes nyugták ügyét, a pör, egész anyagát.

A délutáni tárgyaláson az elnök egyes kérdésekre meghallgatta a vádlottakat, majd Horváth Dezső dr. főügyész helyettes mondotta el pörbeszédét, indokolta a föllebbezéseket. Ezután került sor a védelem előterjesztéseire, a vádlottak védelmében Lehel Pál dr., Dettre János dr., Szögi Géza dr. és Bürger Béla dr. szólalt föl.

A tárgyalás este 10 óra utánig tartott, a tábla pénteken délelben hirdeti ki ítéletét.

HIREK

— Kiseb ügyeket tárgyal a szombati kisgyűlés. Csütörtökön délelőtt készítette elő a referáló ülés a szombati kisgyűlés anyagát. A tárgysorozaton szerepel a városi intézmények részére 1940 második évnegyedében szükséges élelmiszerek szállításának vállalata adása, a belterületi utak burkolásának kiadása, ingatlanvételi ajánlatok, építkezési engedélyek kiadása, köztérhasználati kérelem engedélyezése, néhány ellátmányi megállapítás és betegszabadságok engedélyezése.

— Áthelyezések a rendőrségen. A szegedi rendőrségen több érdekes áthelyezés történt. A belügyminiszter a közelmúltban szolgálati érdekből Tamás András dr. rendőrfelügyelőt, az alsótanyai rendőrség vezetőjét Kistarcsára helyezte át. Most ugyancsak szolgálati érdekből a kiváló képzettségű fiatal rendőrtisztet a belügyminiszter visszahelyezte a szegedi kapitánysághoz, ahol különösen a tanyavilágban van szükség széleskörű ismereteire. Tamás András dr. a napokban foglalja el ismét helyét, valószínűleg ismét az alsótanyai kirendeltség élén. A belügyminiszter ugyanekkor Kisbányán László felügyelőt Szegedről Karcagra helyezte át és megbízta a karcagi kapitányság őrszemélyzeti osztályának vezetésével. A fiatal rendőrtiszt mindössze egy éve teljesít szolgálatot az államrendőrség kebelében, mostani kinevezése eredményes munkásságát ismeri el. Domokos Ferenc dr. rendőrfogalmazót, a bünygyi osztály referensét átmenetileg szolgálati érdekből Galántára rendelte ki a miniszter. föladatának elvégzése után ismét elfoglalja helyét a szegedi kapitányság bünygyi osztályán.

— Nyakkendő, kalap Pollák Testvéreknél.

— Kormányzógyűrűs doktoravatás a debreceni egyetemen. Debrecenből jelentik: A Tisza István-tudományegyetem tanácsa csütörtökön avatta „sub auspiciis gubernatoris” doktorrá Horváth György orvostudományi jelöltet. Az ünnepségen a kormányzó Fáy István titkos tanácsos, vallás- és közoktatásügyi államtitkár képviselte.

— Stauffer-sajt világmarika! Ezt kérje!

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Kissé élénkibb északnyugati, északi szél, több helyen eső, havaseső, a hegyeken hó. A hőmérséklet, főleg keleten csökken.

— Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelként éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

— Eltemették Babnigg Bélát. Osztatlan résztvevő mellett kísérték csütörtökön délután utolsó útjára a Klauzál Gábor-gimnázium tragikus hirtelenséggel elhunyt tanárát: Babnigg Bélát. A felsővárosi Dugonics-temető ravatalozójában fölállított koporsót beborították a koszorúk, a virágok. A ravatal mellett könnyes szemmel állott az elhunyt fiatal felesége. Mély megilletődéssel vették körül a koporsót Babnigg Béla kartársai vitéz Mária földy Márton dr. igazgató vezetésével, a gimnázium ifjusága, az elhunyt tanár osztálya, a már az életbe készülő VII. osztály és még sokan a társadalmi és sportegyesületek vezetői, akikkel Babnigg Béla közel két évtizeden keresztül folytatta építőmunkáját az ifjuság, a haza érdekében. A gyászszertartást Inczédi László, a gimnázium hitoktatója végezte nagy papi segédlettel. A beszentelés után Márton Imre dr. tanár mondott búcsúztatót Babnigg Béla kartársai nevében, majd a VII. osztály nevében Ludvig László búcsúzott a volt osztályfőnöktől. Babnigg Bélát a gyászbeszéd után több, mint ezernyi gyászoló közönség kísérte a családi sírbolthoz, ahol nyugalomra helyezték.

— Megalakult a „Turul Szépműves Könyvkiadó Kft.” A Turul Szövetség fővezérsége mozgalmat indított a magyar könyv terjesztése érdekében és megalakította a „Turul Szépműves Kft.-t.” A Turul Szövetség új mozgalma sikerének az előmozdítására a fővezérségtől Szegeden tartózkodtak Barta Viktor és Szabó Lajos fővezérségi tagok, akik fölkeresték Tukats Sándor dr. főispánt és támogatását kérték. A „Turul Szépműves Könyvkiadó Kft.” munkáját egyébként már meg is kezdte és kiadásában a közeljövőben új magyar tehetségeknek a munkái jelennek meg.

Házinyul, mint válóok

Amerika a válópörök hazája. A válókok különféleségében olyan találatok az amerikaiak, hogy fantázia dolgában még a legvadabb kalandorregények szerzőinek is külön-örököt adhatnának...

A filmszillagok és sport hírnevességék mellett az amerikaiak az állatokért is rajonganak. Rajongásuk nem pusztán állatbaráti gesztusokból áll, hanem éppen olyan fölfokozott, mint amilyen minden amerikai megnyilatkozás.

Történt tehát, hogy egy 40 éves csikágói hölgy, névszerint Bessie Carter válókeresetet adott be férje ellen azon a címen, hogy túlságosan kedveli a házinyulakat. Carterné keresetében előadta, hogy férje hónapokkal ezelőtt házinyulakat hozott haza. A házinyulak dicséretes buzgósággal szaporodtak a rövidesen 250 rózsásfüllű, pirosszemű nyulacska szaladgált szerbe a lakásban. Elfoglalták az egész házat és kiszorították belőle a lakókat. Mr. Carter boldogan aludt a padlason, de felesége még hálószobájából is kiszorult, mert ott rendezte be férje a nyulbik szállását... Így Carterné nem tudott együtt maradni férjével és kérte a válás kimondását. Miután még az amerikai törvénykönyvben sincs ilyen esetre paragrafus, a bíróság nem mondta ki a válást, hanem kötelezte a lelkes nyultenyésztőt, hogy telepítse nyulait ketrecekbe...

MA és MINEDEN PÉNTEKEN

HALVACSORA

a RAFFAY-ETTEREMBEN. A rádióból is közismert Fátyol Jancsi és cigányzenekara mazzikál. Külön termek.

— Mihályffy László dr. aljegyzőt küldte ki a város a hatodik közigazgatási továbbképző tanfolyamra. Április 1-én nyílik meg a hatodik közigazgatási továbbképző tanfolyam Budapesten a belügyminisztérium dísztermében. Teleki Pál gróf miniszterelnök nyitja meg a tanfolyamot, majd Csáky István gróf külügyminiszter tart bevezető beszédet. Utána Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter „Nemzetközi gazdasági kapcsolataink” címmel megtartja a tanfolyam első előadását. Általában a hatodik közigazgatási továbbképző tanfolyamon a külügyi és nemzetközi jog körébe vágó előadások hangzanak el. Szegedről Mihályffy László dr. tb. aljegyző vesz részt a tanfolyamon és május 1-től számított hatvan napon belül előírás szerint előadás keretében kell beszámolni a tanfolyam anyagáról. A hatodik közigazgatási továbbképző tanfolyam megnyitőelőadásán Pálffy József dr. polgármester is megjelenik.

— Német iskolások. A „Hajnalodike” című kecskeméti folyóirat, az alföldi fiatal értelmiség nemzetpolitikai szemléje írja idei 3. számában a következőket: „A magyarországi német kisebbség elmúlt esztendejéről érdekes beszámolót közöl a pécsi egyetem kisebbségi intézetének márciusi körlevele. Megtudjuk belőle, hogy a Basch elnöksége alatt működő Volksbund-nak 24.700 tagja van. A Deutscher Volksbote című hivatalos hetilapjuknak 12.000 az előfizetője. Hogy a tervezett budapesti „Német Ház” céljaira félév alatt 32.000 pengő gyűlt össze. Hogy az elmúlt választáson a német kisebbségük 5 mandátumhoz jutott, melyből kettő (Mühl Henrik és Brandt Jakob) a Bund tagjai, míg a többi három: Pintér László, Klein Antal és Ries Ádám a Bundon kívül álló németiséget van hivatva képviselni. Az elmúlt évben megváldódott a németiség iskolaigye is. A kormány németnyelvű tanítóképzőt, Szekszárdon németnyelvű gimnáziumot, Murkácson és Bátaszéken németnyelvű polgári iskolát létesített. Ezek az intézmények eddig nem nagyon igazolták szükségességüket, amennyiben a tanítóképző I. osztálya 11 növendékkel nyílt meg, míg a szekszárdi gimnázium és a bátaszéki polgári egy-két növendékkel volt kénytelen beérni. Egvedül a cseh uralom alatt is főnálló munkácsi polgári mutatkozott életképesnek.”